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[image: image112.wmf]一、單一選擇題：48%(每題4分)。

1. 康康想要將跨過滑輪懸掛的物體拉起，康康在平路上行走2公尺時，發現繩與水平的夾角由
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變成
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，若物體質量為5公斤並以等速率緩慢升高，則康康作功多少？（
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(A) 49　(B) 56　(C) 70　(D)84　(E) 98　焦耳。
[image: image113.wmf]第2-3題為題組：
　　有一條長為
[image: image4.wmf]l

的均勻鐵鍊（質量為
[image: image5.wmf]m

）置於光滑的水平桌上，用手按住一端，如圖所示，使長
[image: image6.wmf]1
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的一段下垂於桌邊，如圖所示，重力加速度為
[image: image7.wmf]g

，試問：
2. 鐵鍊懸掛的部分拉回桌面，至少須作功若干？
(A)
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3. [image: image114.wmf]若將鐵鍊由靜止釋放，當鐵鍊上端剛好通過桌邊的瞬間，鐵鍊的速率為：
(A)
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4. 物體A和B的質量相等，分別將A放在光滑水平面上，以及將B放在粗糙水平面上，在相同的定力
[image: image18.wmf]F

作用下，兩者均由靜止開始運動，當兩者運動位移
[image: image19.wmf]S

相同時，則：
(A)力
[image: image20.wmf]F

對A作功較多，作功的平均功率較大　(B)力
[image: image21.wmf]F

對B作功較多，作功的平均功率較大　
(C)力
[image: image22.wmf]F

對A、B作功與平均功率均相同　     (D)力
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對A、B作功相同，但對B作功的平均功率較大　
(E)力
[image: image24.wmf]F

對A、B作功相同，但對A作功的平均功率較大。
第5-6題為題組：
　　質量為2公斤的物體在一直線上運動，其位置—時間的函數關係為
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（SI制），則：

5. 前3秒內物體所受外力對物體作功為若干？
(A) 168　(B) 192　(C) 200　(D) 240　(E) 396　焦耳。
6. 在第3秒時，外力對物體的功率為何？
(A) 168　(B) 192　(C) 200　(D) 240　(E) 312　W。
7. 長度為
[image: image26.wmf]l

的水平輕細棒，其兩端各繫一物體，其質量各為
[image: image27.wmf]m

與
[image: image28.wmf]2
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，今以棒的中點為轉軸，自靜止釋放兩物，使兩物作鉛直面圓周運動，忽略一切阻力，重力加速度為
[image: image29.wmf]g

，則兩物的最大速率為：
(A)
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8. 設行星球體表面為重力位能零位面，求距球體表面
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處，物體
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的重力位能為若干？
(A)
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9. 設地面上的重力場大小為g，地球半徑為R時，自地面發射質量為m的人造衛星至距地面高為R處，使之做圓周運動所需的功為何？ 
(A) 
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第10-11題為題組：
　　一個半徑為
[image: image46.wmf]R

、沒有大氣的星球，在其表面處的重力加速度為
[image: image47.wmf]g

。若由該星球表面以
[image: image48.wmf]0
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的初速，垂直向上發射一個沒有推進力的物體，則依下列條件回答問題：

10. 欲使該物體上升的最高點距星球表面至少為
[image: image49.wmf]R

，則
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應為何？
(A)
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11. [image: image115.wmf]欲脫離地球重力場，則
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至少為何？
(A)
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12. 有一理想彈簧在光滑水平面上，將一端固定，另一端繫著質量為
[image: image62.wmf]m

的物體，作簡諧運動。彈簧的最大振幅為
[image: image63.wmf]R

，其能量對位置的函數關係如圖所示，當物體離平衡點
[image: image64.wmf]4
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處，如圖所示，物體所具有動能
[image: image65.wmf]1

E

與彈性位能
[image: image66.wmf]2
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比值為若干？
(A) 3　(B) 7　(C) 8　(D) 15　(E) 24。

二、多重選擇題：20%(每題4分，錯ㄧ個答案得2分；錯二個以上0分)。

13. 下列有關「功」的敘述，哪些正確？(應選2項)
(A)以量值相同的力，將物體沿粗糙水平面等速來回推動一次，推力所作的功為零　
(B)對靜置於水平面上的物體施一水平力，緩緩推動物體使其繞圓周一圈，則施力所作之功為零　
(C)地球繞太陽作橢圓形軌道公轉時，萬有引力對地球所作之功率恆為零　
(D)人造衛星繞地球一周，重力對衛星所作的功為零　
(E)單擺運動中，繩之張力對擺錘所作之功為零。
14. [image: image116.wmf][image: image117.wmf]如圖所示，一單擺在A、B、C三點間左右來回擺動，擺錘受有重力
[image: image67.wmf]W

、擺線的張力
[image: image68.wmf]T

與空氣阻力
[image: image69.wmf]R

作用。下列有關此三力對擺錘作功的敘述哪些正確？(應選2項)
(A)由A點到B點過程，
[image: image70.wmf]W

與
[image: image71.wmf]R

作負功，
[image: image72.wmf]T

不作功　
(B)由B點到C點過程，
[image: image73.wmf]W

與
[image: image74.wmf]R

作負功，
[image: image75.wmf]T

不作功　
(C)由C點到B點過程，
[image: image76.wmf]W

作正功，
[image: image77.wmf]T

不作功，
[image: image78.wmf]R

作負功　
(D)由B點到A點過程，
[image: image79.wmf]W

與
[image: image80.wmf]R

作負功，
[image: image81.wmf]T

作正功　
(E)由A點出發來回擺盪一次回到A點，
[image: image82.wmf]W

、
[image: image83.wmf]T

與
[image: image84.wmf]R

作功和為零。

15. 有一單擺不考慮擺繩的質量以及空氣阻力與摩擦力，
[image: image85.wmf]l

為擺長，
[image: image86.wmf]m

為擺錘的質量，
[image: image87.wmf]g

為重力加速度。根據右圖(a)、(b)，當單擺從擺角
[image: image88.wmf]30

°

開始由靜止擺動時，令擺錘在最低點（擺角
[image: image89.wmf]0
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）的重力位能為零，則下列有關敘述中，哪些是正確的？(應選2項)　
(A)因為擺錘會回到原來的高度，所以重力一直對擺錘不作功　
(B)依據力學能守恆，擺錘愈重，則單擺擺動至最低點的速率愈快　
(C)因為繩張力對擺錘不作功，只有重力對擺錘作功，所以力學能守恆　
(D)當擺線與鉛直線的夾角為
[image: image90.wmf]q

時，擺錘的位能與
[image: image91.wmf]q

的餘弦函數成線性關係　
E)當擺錘的動能等於擺錘的位能時，此時擺線與鉛直線的夾角為
[image: image92.wmf]15

°

。

16. 
地球周圍有許多通訊衛星環繞地球作圓形軌道運行，若衛星失去動力並受微小摩擦力的影響，將改變衛星運行軌道，在衛星軌道改變的過程中，衛星的哪些物理量會漸漸減小？(應選3項)
(A)衛星與地球的距離　(B)重力位能　(C)衛星的動能　(D)衛星的力學能　(E)衛星的速率
17. [image: image118.wmf]如右圖(一)所示，在光滑水平面上，將一理想彈簧的一端固定，另一端繫著質量為
[image: image93.wmf]m

的
[image: image94.wmf]物體，彈簧的質量不計。若物體離開平衡位置之位移以
[image: image95.wmf]x

表示，則物體所受彈簧恢復力
[image: image96.wmf]F

與
[image: image97.wmf]x

之關係為線性，如圖(二)所示。今將物體拉離平衡點
[image: image98.wmf]a

距離之後放開，物體將作簡諧運動，如果使物體的初位移由
[image: image99.wmf]a

加倍為
[image: image100.wmf]2

a

，則下列敘述哪些正確？(應選2項)
(A)彈簧恢復力
[image: image101.wmf]F

加倍　(B)力學能加倍　(C)物體運動的最大動能加倍　
(D)彈簧最大位能增為四倍　(E)物體運動的週期加倍。

三、填充題：32%(每格4分)。

1. 一物體質量m懸吊於彈力常數為k的彈簧下端，彈簧上端繫於天花板，系統呈靜力平衡狀態。若施力緩慢將物體下拉x，則系統的位能(包含重力位能和彈性位能)變化量為     （1）       ？
2. 某行星質量m，以橢圓軌道繞日運行，近日點與遠日點至太陽距離為1 : 2 ，若行星在近日點之速率為V，則由近日點至遠日點時萬有引力對行星作功    （2）    ？
3. 質量 m 之物體，在光滑水平面上以 v 的速度運動，若受大小為 F=kt 且 F 為與v 垂直之水平力作用(k 為常數，t 為時間)，則最初 t 秒內此力作功    （3）    ？

4. 設船於靜止的水中航行，設所受阻力與速率平方成正比，若欲使船速加倍，則所需功率為原來的
    （4）    倍?
5. 自地面以vo的速度斜向拋出一物體，當達到最高點時，速度為v，則物體上升至最大高度一半時，重力加速度為g，速度大小為    （5）    ？
6. 單擺之擺長為L，擺錘質量為m，最大擺角為
[image: image102.wmf]q

，求擺至最低點時，擺繩的張力為    （6）    ？(重力加速度值為g)
7. 一物質量 m 沿斜面以速率 v 上滑，當滑回原處時速率變為 
[image: image103.wmf]2

v

，上滑最大距離 s ，則摩擦力大小為
    （7）    ？
8. 兩物體質量各為M、m，原靜止且相距 r1 由於萬有引力的作用而使兩者互相接近，則當兩者相距為 r2 時(r2＜r1)， m之速率為    （8）    ？(萬有引力常數G)
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